

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por mayor. 30 céntimos.
Por menor. 10 céntimos.
Retención y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Cajas de Pensiones, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giro dirijase al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.498.

Madrid.—Domingo 4 de Octubre de 1903.

Ediciones: Mañana, Tarde y Noche.

Ecos de Londres

El primer obstáculo

DE NUESTRO REDACTOR

Ya ha surgido el primer grave obstáculo en el camino del régimen constitucional de Turquía. El Gobierno de Bulgaria se ha posesionado a mano armada del ferrocarril que pasa por su territorio y que es propiedad de Turquía. Por añadidura cree llegado el momento de afirmar su independencia.

La nueva Turquía protesta contra la acción búlgara. Inglaterra, consecuente con su liberalismo tradicional, apoya a la nueva Turquía, y ha declarado oficialmente que es injustificable el acto de Bulgaria. No cabe duda de que es injustificable y diplomáticamente insostenible.

Pero el interés del asunto no está en lo que aparece, sino en lo que hay, en lo que puede haber en el fondo. De una parte, no cabe duda de que el Gobierno búlgaro se halla profundamente irritado por la instauración de un régimen constitucional en Turquía y el establecimiento subsiguiente de la paz interior. Esa paz vigoriza a Turquía; ese vigor dificulta la realización de las ambiciones búlgaras, consistentes en apoderarse de buena parte de Macedonia.

De otra parte, es muy posible que Bulgaria esté instigada por otras Potencias, principalmente por Austria y Alemania, que también soñaban con extensiones territoriales por el lado de Turquía, y a las cuales ha disgustado el nuevo régimen. De otra parte, es también muy posible que se trate de intrigas del propio Sultán, ansioso de restaurar su antiguo despotismo. En 1876 pudo acabar con el régimen constitucional con sólo agitar el fantasma de una guerra con Rusia. (Quién sabe si se trata ahora de una maniobra análoga.)

Lo que puede salvar la situación es el hecho de que los jóvenes turcos que ocupan el Poder no han perdido la cabeza. En el último Consejo de ministros, el Gran Visir abogó por la guerra; pero el Consejo se negó a seguir su opinión. La rapidez con que Inglaterra ha salido a la defensa de los derechos de Turquía puede también contribuir a que Bulgaria rectifique su conducta y se consolide la situación turca.

En caso de una guerra con Bulgaria, no cabe duda de que los búlgaros de Macedonia volverían al monte a luchar contra los turcos, y que en esas circunstancias sería imposible la celebración de elecciones sinceras.

De ahí el interés de los jóvenes turcos en evitar a toda costa la guerra. Parecen decididos a someter el caso al examen del Tribunal de La Haya. Y es difícil que ninguna Potencia europea pueda encontrar razones para dejar de prestarle su apoyo en esa decisión.

Ramiro de Maestu.

LAS GRANDES ARTISTAS

Sarah Bernhardt grave?

Rumores alarmantes.

PARIS 3. Desde primeras horas de la tarde han empezado a circular rumores alarmantes respecto al estado de salud de la eminente actriz Sarah Bernhardt.

Dícese que la ilustre artista, que actualmente realiza una tournée por los teatros del Mediodía, se halla gravemente enferma. Los rumores se han difundido rápidamente, produciendo en todas partes profunda sensación.

Inmediatamente los periodistas han realizado toda clase de gestiones para comprobar lo que en los rumores haya de cierto.

Estas gestiones hasta ahora han dado resultado negativo.

En casa del artista, donde actualmente se encuentra su hijo Mauricio, no se ha recibido ninguna noticia que pudiera infundir inquietud.

En cambio, se sabe que la eminente actriz trabajó anoche mismo en Nimes, obteniendo un gran éxito.

Está bien.

Inmediatamente que el hijo de la ilustre artista tuvo noticia de los rumores que circulaban, apresuró a telegrafiar a Nimes.

El telegrama estaba concebido, como puede suponerse, en términos muy apremiantes, pues los referidos rumores afectaron mucho a M. Mauricio Bernhardt.

Fortunadamente la respuesta no se hizo esperar, y ella desmintió terminantemente los rumores circulados.

La ilustre artista firma el telegrama, en el que asegura a su hijo que su salud es excelente y que ni un día ha estado indisputada desde que empezó la tournée.

El tranquilizador despacho ha producido general regocijo.

CUESTION PELIAGUDA

Bombita en entredicho

¿Se la darán?

ZARAGOZA 3. Ricardo Torres ha llegado a Zaragoza.

Y bien podemos afirmar que, haciendo honor a su apodo, ha caído aquí como una bomba.

Bombita toró en esta plaza el mes de mayo último.

Forasteros e indígenas llenaron jubilosos el circo, como quien va a chaparse los dedos de puro goce.

misma luna; que si se negaba a torrear estos 6 los otros bichos; que si los quería de jalea...

En una palabra: que entre detractores sistemáticos y amigos ofiosos—amén del ya apuntado mal sabor de boca—se ha encontrado Bombita, al llegar aquí, con un ambiente de hostilidad que asusta.

Los zarzagosanos y los que son nuestros huéspedes discuten hoy tan peliagudo tema con un apasionamiento tal, como si acabáramos de perder un nuevo mundo.

Dicen que el Bomba ofrece 15.000 pesetas por no torrear aquí mañana—grita estentóreamente un aficionado en la puerta de céntrico café.

—¡Ca, hombre!—replica con viveza otro.—Si precisamente ha venido por coraje.

—Y que, como queda tan mal como en mayo, se la gana—vocifera un tercero.

—¿Se le corta la coleta!

—Señores—interviene uno de la extrema derecha—no hay que ser tan rígidos. El chico no estuvo mal por su gusto; sino por su mala estrella. Lo que estamos haciendo es ponerle a dos pasos de un percance. El que le reciba mañana mal, hará una mala obra.

En vista de las proposiciones que ha tomado el jollín, me he decidido a visitar a Ricardo Torres.

Llegué a la fonda, de la que no se atreve a salir, percatado de lo enrarecido que está el ambiente, y me ha recibido en seguida, muy amable.

Está Bombita preocupadísimo. Teme que la hostilidad reinante se manifieste mañana en términos ruidosos.

Pero él, según me ha dicho, está dispuesto a ofrecerse al juicio público, con la intención decidida de portarse como quien es, de trabajar con toda su alma, para ver si consigue disipar las malas impresiones de mayo, ahora corregidas y aumentadas.

—¿Qué pasará en la corrida?—se preguntan todos, mientras algunos partidarios del diestro laboran activamente, deseados de aquietar los ánimos.

A todo esto, la Empresa y los revendedores hacen lo suyo. Lo que no va en lágrimas va en suspiros. La Plaza se llenará hasta el tejado.

—¿Qué pasará en la corrida?

Lo que va a pasar esta noche, si las discusiones siguen y Dios no lo remedia, es que muchos aficionados no van a cerrar los ojos. Tan grande es el interés con que aguardan el espectáculo.

Y es muy posible que tampoco Bombita duerma tranquilo.

Mateo.

VIAJE DE SS. MM.

LOS REYES EN VIENA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una velada.

BUDAPEST 3. Después de la comida de gala que se dió en Palacio en su honor, los Soberanos españoles asistieron anoche a una espléndida velada en casa del conde Eugenio Karatsony.

A la velada asistieron todas las personas invitadas al banquete de Palacio.

El elemento español está formado por el ministro de Estado, Sr. Alendalazar, la duquesa de San Carlos, los marqueses de Viana y Casa-Jolá, el duque de Santo Mauro, el conde de la Embajada española, señor Palamano, y los Sres. Valín, Ezepeleta, Méndez Vigo, Aguilar y Quiñones de León.

La velada resultó muy espléndida, y los Reyes quedaron muy satisfechos.

El día de hoy.

BUDAPEST 3. Esta mañana, los Reyes han almorzado con el Emperador Francisco José.

El almuerzo ha revestido carácter íntimo.

Salida de Budapest.

BUDAPEST 3. Esta tarde, a las tres, han abandonado Budapest los Soberanos españoles, que marchan a Viena.

En la estación han despedido a los Reyes el Emperador Francisco José y todos los miembros de la Familia Imperial que se encuentran en Budapest.

Numeroso público habíase congregado en los alrededores de la estación, y los Reyes han sido muy aclamados.

Llegada a Viena.

VIENA 3. A las ocho de la noche han llegado a Viena los Soberanos españoles.

En la estación han sido recibidos por la Reina doña María Cristina y por el alto personal de la Embajada española.

Desde la estación, los Reyes se trasladaron al palacio del Arquiduque Federico, situado cerca de la Opera, donde se alojarán.

Mañana el Rey marchará a Dresde.

A su regreso irá, en compañía de la Reina, a pasar en las propiedades del Arquiduque.

Desde su salida de Budapest, el viaje de los Reyes ha dejado de tener carácter oficial.

LOS DESERTORES

EL INCIDENTE FRANCOALEMÁN

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El olvido del canciller.

PARIS 3. *Le Matin* publica el siguiente despacho de Casablanca:

—He aquí cómo se encuentra en poder de los franceses el documento que prueba la complicidad del ónsul alemán en el asunto de los desertores:

Durante el altercado que siguió a los sucesos, y que sostuvieron un oficial francés y el canciller del Consulado alemán, éste, para demostrar quien era, sacó un papel del bolsillo y lo presentó al ónsul.

Tratábase de un salvoconducto, escrito sobre papel oficial y redactado en los términos que siguen:

«El canciller del Consulado alemán es encargado de embarcar las seis personas que acompañan. Firmado: *Luderitz*, ónsul alemán en Casablanca.»

Mientras el oficial francés leía el documento, estalló una disputa entre un criado del Consulado alemán y varios marineros, que querían impedir embarcar los desertores.

El oficial metióse, sin darse cuenta, el salvoconducto en el bolsillo, y corrió a intervenir en la discusión.

El canciller hizo lo mismo.

Luego marchóse, olvidándose de reclamar su documento.

Por la noche, el oficial francés encontró en su bolsillo, y se lo entregó a las autoridades que instruyen sumaria.

Este diario no pertenece al Trust.

INAUGURACIONES Y ESTRENOS

“Las de Cain,”

Comedia en tres actos y en prosa, original de D. Serafín y D. Jacuín Álvarez Quintero.

En la Comedia.

Veo con gusto, de algún tiempo a esta parte, en muy buen camino para su gloria a los ilustres hermanos Álvarez Quintero. Yo temo, a veces, que estos sainetes admirables—autores de *El patio*, de *La mala sombra*, de *Los borrachos*, de *El genio alegre* y de otras joyas de nuestra literatura dramática—empequeñecieran su labor por el pueril empeño de entromettersen en sentimentalismos inútiles y en laberintos de filosofía barata, con merengua y quebrauto de su verdadera personalidad, tan castiza, definida y vigorosa. Por fortuna para ellos y para el público, estos simpáticos escritores sevillanos parecen haberse desahogado definitivamente del peligro.

Las de Cain, grande y merecido éxito de anoche en la Comedia, confirma esta impresión.

Sólo una crítica severa y miope puede suponer las obras de llanto superiores en valor artístico a las obras de risa. Aristofanes es tan vez inferior a Esquilo. Por mi parte, suelo a Rancé y leo a Molière.

La vida escénica madrileña estaba incompleta, por no tener Madrid un teatro importante destinado exclusivamente, ó casi exclusivamente, a la producción de los autores cómicos. La gracia de nuestros sainetes refugiábase en las piecicillas de Lara ó en los escenarios del género chico, donde la grosería nativa de muchos actores dificultaba todo intento literario.

Por esto, al abrir Tirso Esquedero su teatro a los escritores fíctivos para que puedan componer comedias en tres y cuatro actos, ha prestado un alto servicio a la literatura. Y he aquí una vez más sancionada la afirmación de Benavente cuando sostenía que los intereses del arte pueden ser enteros y perfectamente compatibles con los intereses de Empresa.

La noche de ayer en la Comedia ha sido, pues, una noche de risa. Y esta noche de risa es un buen augurio para el porvenir de nuestra escena.

Apenas empezado el estreno de la nueva creación de los Quinteros *Las de Cain*, sentí la satisfacción de hallarme a gusto en el agradable ambiente del sainete. Cayó a la primera vez el telón; yo estaba encantado de tanta gracia, de tanto donaire, de tanta agudeza, y comunicaba mi contento a los amigos con quienes hablaba. Uno de estos amigos, y de los mejores entre los más, es D. Ricardo de la Veiga.

—«Esto es sainete!—decía con simpático orgullo D. Ricardo. Difícil sería encontrar, en este punto, opinión de más peso.

Por otra parte, el asunto de la nueva obra es un asunto de comedia, y aun de comedia transcendental. Hay un personaje, el protagonista, D. Serafín de Cain, que es toda una comedia él sólo. Acaso en todo el teatro de los Quinteros no exista otro carácter mejor observado, ni desarrollado con mano más segura. Cuando el resto de la pieza no correspondiera a esta soberbia concepción, siempre bastaría el tipo del Sr. de Cain para que yo estimara la nueva producción de los hermanos Álvarez Quintero como una obra admirable. El Sr. de Cain recuerda los personajes molierescos. Es humano, es definitivo. Sin llegar a ser grotesco, nos invita a reír. Y, entre esas risas nuestras, nos despierta en el corazón un eco de simpatía piadosa.

La Providencia favorece a algunos matrimonios con irritante prodigalidad. El excelente Sr. de Cain, resignado y optimista, es buen testigo de ello. Los Sres. de Cain han experimentado ocho veces el placer de dar un nuevo ser al mundo. Y, para mayor delicadeza providencial, no han creado ocho hombres, sino ocho mujeres. Los Sres. de Cain dieron ya colocación—es decir, casaron—á tres de sus hijas. ¿Cómo casarán á las otras cinco? Este es el problema que se desdiseñará en la nueva comedia.

Rosalía, Mariucha, Estrella, Amalia, Fifi... ¡Cinco lindas muchachas sin dinero! Rosalía tiene un novio enamoradoísimo, Alfredo, y ama tanto á sus padres que no se decidirá á separarse de ellos hasta que ya estén casadas sus cuatro hermanas. Esta exigencia convierte á Alfredo en un poderoso auxiliar del señor de Cain.

El novio de Amalia es un muchacho que en nada se ocupa, ni tiene otra profesión que la de enamorado. El novio de Estrella es un señorito aristócrata que salta al balón del ensueño, donde vive la muchacha, y este salto es para él un salto mortal á la Veiga.

Mariucha y Fifi no tienen novio, y difícil ha de ser encontrarlos. De Fifi todos dicen que es tonta. De Mariucha, no nos lo cuentan; pero sus palabras nos autorizarán á desmentir si nos lo contarán.

Pariente y protector de estas muchachas es un hombre rico y de influencia política: el tío Cayetano. Y el tío Cayetano es soltero.

Con esto y con que Alfredo presente á un amigo suyo en la casa, este amigo caiga enfermo y la señora de Cain le asista solícitamente en su enfermedad, las parejas quedan ya completas.

Sería perder el tiempo inútilmente detenernos á describir como caen en las redes los cuatro novios, con la ayuda del quinto. El cómo, es lo de menos. Lo interesante no está en que ellos caigan, sino en la fe, en la perseverancia, en la bondad tenaz de Don Sagramundo Cain, verdadero genio casamenteiro, para hacerles caer. Este padre, sin medios de fortuna, profesor de idiomas y traductor de novelas, amante de su familia, resignado á una vida de sacrificio por los suyos, es un héroe que no cesa durante toda la obra de arrastrar en su estertosa simpatía y en nuestra admiración.

Dibujos escarmentados, tipos de sainete, son Mariucha, Fifi y el bueno de Don Cayetano, ex ministro que deja tamaño al barón de Tronoverde, y al conde de Tajada de Valdovera. Escenas sainetescas son casi todas las escenas de la nueva obra, y desde luego las más graciosas, las que el público ha celebrado y aplaudido más. De comedia es el asunto. Y así, los Sres. Álvarez Quintero han triunfado esta vez construyendo sobre sólidos cimientos de comedia un gracioso edificio de sainete.

El éxito fue, desde las primeras escenas, franco y ruidoso. El público no cesó de reír. Los aplausos interrumpieron en varias ocasiones la representación. Y al caer el telón, terminado el estreno, los Sres. Álvarez Quintero fueron llamados al palco ómnibus con gran entusiasmo y reiteradamente.

Las de Cain llevará mucha gente al teatro de la Comedia.

Y si la gente no fuera por la obra—que, en verdad, merece terapia, iría para admirar la interpretación.

La notable compañía reunida por Tirso Esquedero ha obtenido en la primera función de la temporada un primer triunfo brillante.

Santiago es acreedor á las nuevas producciones de los Quinteros.

zas. Tal vez nunca estudió un papel más á conciencia, ni lo creó con tanto acierto de conjunto y de detalle. Su creación del Señor de Cain bastaría para darle renombre de gran actor. No era de extrañar que diera á este personaje toda la gracia que requería, pues á Santiago le gracia la obra. Lo sorprendente para mí ha sido que añadiera también un toque de bondad, de dulzura, de sacrificio, que conmueve.

Nieves Suárez y Concha Ruiz rivalizaron noblemente. Sería difícil elegir á una de ellas para otorgar un premio. Concha Ruiz tenía en su favor la mayor dificultad del papel. Pero Nieves Suárez supo ser traviesa ó dulcemente serena, según el caso, con una hermosa compenetración.

Rafael Ramírez, muy bien. El Don Cayetano es parecido á otros tipos que ya interpretó con merecido aplauso.

Irene Alba, Mercedes Pérez de Vargas y el Sr. Vilches sobresalieron también en la ejecución.

Las Sras. Carbone y Bedoya, muy discretas. La Srta. Quijada, amantísima.

El conjunto de interpretación y la presentación escénica honran al teatro de la Comedia, y harán que en él se recuerde el éxito del estreno de *Las de Cain* como uno de los más legítimos y de los más sonados.

Caramanchel.

En provincias.

Los sevillanos protestan.

SEVILLA 4. La compañía Ping-Thuillier ha estrenado en el teatro de San Fernando la comedia de los hermanos Álvarez Quintero, *Las de Cain*.

A pesar del calor asfixiante que reina, el teatro está completamente lleno.

Los revendedores hicieron un buen negocio.

El primer acto de la obra fué aplaudidísimo, celebrándose las frases ingeniosas y las escenas cómicas.

Durante el segundo acto, la opinión del público se dividió. Mientras unos aplaudían, otros se aburrían.

A pesar de todo, el telón fué levantado una vez.

En el entreacto, el público esperaba ansiosamente noticia del resultado del estreno en la Comedia, de Madrid.

En el acto tercero, á partir de la escena de la declaración amorosa entre Mariucha y Marín, se reprodujeron los sucesos.

Al terminar la obra, el público protestó ruidosamente, mucho más cuando se alzó el telón para proclamar el nombre de los autores.

Feraudy no saluda

VIGO 4. Con un lleno completo se ha estrenado en el teatro de Rosalía de Castro *Las de Cain*, siendo muy aplaudidos todos los actos.

Ricardo Manso interpretó muy bien el papel de Sagramundo, completando el conjunto el resto de la compañía.

Las de Cain ha sido un éxito.

LANDAY, PEGA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un pugilato artístico.

PARIS 3. El autor dramático M. Maurice Landay estaba, desde hace algún tiempo, cariacoconteado.

Sus amigos sabían la causa de su marria. Landay había sido amigo del actor societario de la Comedia Francesa, M. Jacques Feraudy, y desde hacía algún tiempo notaba, con profundo disgusto, que no le saludaba éste.

Ayer se propuso poner las cosas en claro y se encaminó al teatro Antoine, donde sabía se hallaba su ex amigo.

Electivamente no se equivocó. Feraudy se encontraba en la contaduría.

Aeróbolsa y la salud cortésmente. Feraudy se volvió de espaldas con desprecio.

—«¿Por qué no me saludáis?—preguntó entonces Landay exasperado.

—No tengo por qué saludaros.

—Pero dígame el motivo.

—No lo creo oportuno.

—Pues mire si encuentra oportuno esto. Y le asistió un bofetón magno, que resonó en la habitación como un tiro ó poco menos.

Feraudy vaciló, y aún no había recobrado el equilibrio, cuando otra bofetada le hizo perder de nuevo su centro de gravedad.

Sin embargo, agarró á Landay por el cuello, sacudiéndole con violencia.

Siguió á este prólogo un pugilato furioso. El actor y el autor rodaron por el suelo, derribando mesas, sillas y estante.

El administrador del teatro intentó calmarlos; pero no consiguiéndolo, les echó á la calle, donde continuaron la pelea, con gran regocijo de los transeúntes.

Al fin, la brisa vespertina calmó sus ímpetus guerreros, y algunos transeúntes piadosos lograron separarlos.

Y con los sombreros abollados, los trajes en desorden y las frentes llanas de chichones, el autor y el actor se fueron cada uno por su lado, después de dirigirse una mirada de odio.

Feraudy afirma, que por más bofetones que reciba, no saludará á las personas que no sean de su agrado.

Créese que el duelo es inevitable.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las víctimas del miedo.

TURIN 3. Telegramas de San Quirino (Toscana) dan cuenta de un desgraciado suceso allí ocurrido.

Celebrábase una representación cinematográfica, cuando se inflamó una de las cintas.

El pánico que se produjo fué enorme.

El público, que llenaba el local, lanzóse á las puertas del mismo, con tan impetuosa prisa, que muchas personas fueron derribadas al suelo y estorco han recibido lesiones de consideración.

En cuanto al incendio, quedó sofocado en el acto.

Terrible ciclón.

LONDRES 3. Despachos de Caracas (Venezuela) dan cuenta de haberse desencadenado un fuerte ciclón en las islas Guadalupe, causando terribles estragos.

Gran número de embarcaciones que cruzaban por aquellas aguas han naufragado á causa del estado del mar.

El número de personas ahogadas es grande. Las pérdidas materiales ascienden á millones.

VISITA DE INSPECCION

DEFENSAS TERRESTRES

La guarnición de Ceuta.

CEUTA 3. La Comisión del Estado Mayor Central del Ejército, presidida por el general Martitegui y acompañada de los generales Aldeve, Zubia y Sanz, ha visitado los cuarteles de la Reina y del Rebellín, donde se alojan los regimientos de infantería de Ceuta y del Serrallo.

Ambos regimientos, con sus correspondientes secciones sanitaria y de ametralladoras, desfilaron ante los comisionados.

Estos han examinado con detenimiento todas las dependencias de ambos cuarteles, y felicitado al excelente estado de las tropas y buena organización observada en sus alojamientos.

Cada uno de los referidos regimientos tiene tres batallones en pie de guerra.

Los dos cuarteles pueden muy bien servir de modelo á los de la Península, especialmente el denominado Rebellín, que es de construcción muy reciente.

También visitaron el cuartel del Angulo, donde se alojan los moros que constituyen la fuerza de tiradores del Rif, llamada la atención de los comisionados la vida que hacen aquellos con sus familias, dentro de una perfecta organización militar.

Hay propósito de aumentar dicha fuerza hasta constituir un batallón, construyendo un cuartel *ad hoc*, pues en la actualidad se

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Fiestas parroquiales.
ZARAGOZA 3. Continúan con gran brillantez las fiestas en honor de los feligreses que combatieron en defensa de la ciudad.
El día de la animación ha sido extraordinario, contribuyendo a dar alegría a la población una gran cantidad de gigantes y cabezudos.
En todos los balcones de las casas compradas en las demarcaciones de las parroquias, están engalanados.
A las diez de la mañana se celebró en la Iglesia de San Carlos una misa solemne en conmemoración del primer centenario.
Al acto concurrieron las autoridades y corporaciones oficiales.
El templo estaba lleno de público.
Asistió a la misa el Sr. Moret con su familia.
La capilla de la Seo ejecutó una notable misa.
Predicó eloquentemente un padre jesuita, a quien felicitó el Sr. Moret.
Descubrimiento de lápidas.
Verificados después el descubrimiento de las lápidas dedicadas al carpintero D. José Lahera y al periodista Sr. Jordán de Aso.
Se organizó la comitiva, precedida de las niñas de las Escuelas, dirigiéndose a la casa número 8 de la calle de Palomar, donde se defendió el carpintero, y en la cual se conservan las huellas de los tipos.
En la comitiva formaban la Comisión organizadora de los festejos, los feligreses y las autoridades, así como el descendiente del héroe, D. José Lahera.
El catedrático D. Juan Moneva entregó el cordón que servía para descosir la cortina que cubría la lápida al presidente del Grupo de carpinteros, D. Gregorio Jimeno.
El descubrimiento fué saludado con la Marcha Real y vítores y aplausos de la concurrencia.
Dirigidos después la comitiva a la casa de los condes de la Viñaza, en donde se ha colocado la lápida conmemorativa, dedicada por la Sociedad Económica al periodista Sr. Jordán de Aso.
Hizo entrega del cordón al vizconde de Espes el Sr. Jardiel quien pronunció un discurso breve y sentido.
También se celebró hoy una misa en honor de los feligreses muertos.
A medio día se ha dado una comida extraordinaria en la Caridad.
Homenaje suspendido.
Ya no se celebra el homenaje a Pradilla que se trataba de organizar el Cirulo de Bellas Artes de Madrid.
Así lo ha comunicado al alcalde el señor Viegara, quien dice que no han podido convencer a Sr. Pradilla, el cual ha declinado el homenaje por excesiva modestia.
Canalejas.
En el rápido del martes próximo llegará el Sr. Canalejas, quien permanecerá aquí seis días.
Se hospedará en el domicilio del jefe de los demócratas D. Francisco Roncales.
Asistirá el Sr. Canalejas a la sesión de clausura del Congreso Antituberculoso y a una de las del Congreso Agrícola.
Los demócratas obsequiarán a su jefe con un banquete en la quinta Julieta.
Es posible que este obsequio tenga lugar el sábado o viernes.
Entre las clases obreras existe el propósito de invitar al Sr. Canalejas a dar una conferencia sobre las cuestiones sociales.
Otras noticias.
Ayer se estrenó en el teatro Pignatelli, la obra *Musesta*.
Los autores fueron llamados a escena entre grandes aplausos.
Mañana se celebrará una corrida de toros, en la que torearán Bombita y Guerrero, este último en sustitución de Bombita III.
Se encuentra en esta capital D. Manuel Fernández de Pantoja.
Procesión cívico-religiosa.
ZARAGOZA 3. Esta tarde se ha celebrado el homenaje a los mártires con una solemne función cívico-religiosa, organizada en el Seminario de San Carlos.
Asistieron al acto las autoridades, Hermandades y entidades y corporaciones oficiales.
Presidían la procesión el Sr. Moret, el gobernador civil, el rector de la Universidad y otras autoridades.
Al llegar a la plaza el Sr. Jardiel pronunció un sentido y elocuente discurso dedicado a recordar el acto.
También pronunció breves y elocuentes frases el Sr. Moret.
La comitiva marchó luego por la calle de Alfonso al templo del Pilar, donde se cantó una Salve del maestro Lozano.
Desde el templo marchó la procesión otra vez al Seminario de San Carlos.
Ejercicios militares.
Los Pontoneros han salido con dirección a la provincia de Navarra para hacer las acostumbradas prácticas anuales.
Las fuerzas están mandadas por el coronel D. Domingo Lizaso, y los ejercicios se realizarán en el río Ebro cerca de Lodosa.
La Cierva y Zaragoza.
El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama dando cuenta de su llegada a Madrid, en el cual manifiesta su agradecimiento a Zaragoza.
El ministro, antes de salir de aquí hizo entrega al gobernador de 250 pesetas con destino a La Caridad, y otras 250 para el Dispensario Antituberculoso.

Mateo.

La niña estrangulada

Un caso.
El Juzgado marchó a las cinco y media de ayer tarde a la Cárcel con objeto de celebrar un caso, entre la Paica y el individuo que usó que a las diez de la noche no había ningún hombre en los alrededores de la choza que servía de albergue a las dos mujeres.
La autopsia.
Los doctores Alonso Martínez y Samaniego han hecho la autopsia a la niña Isabel, habiendo puesto de manifiesto que tenía varias erosiones en el cuerpo, y en la región occipital una herida mortal de necesidad.
Además han comprobado que también acusaba el cuerpo de la niña varias equimosis, y otras señales de golpes antiguos, lo cual demuestra que la pobrecita venía siendo objeto de malos tratos hacia bastante tiempo.
Desfile de testigos.
Por ante el señor juez que entiende en este proceso, han desfilado hoy numerosos testigos, sin que en realidad, hayan aportado gran luz a las oscurecidas del sumario.
Uno solo ha declarado algo interesante.
Ha dicho que la noche del crimen, a eso de las diez, pasó cerca de la choza de la Paica, y no vio por allí hombre alguno.
Como dicha hora es la que señaló la citada, diciendo que era en la que los hombres desconocidos cometieron el crimen, es de gran interés esta revelación.

La Cooperativa de la Prensa

La Cooperativa de la Prensa de Madrid presenta en conocimiento de sus socios consumidores que, no obstante la elevación de precios experimentada por la mayoría de los periódicos, continúa su precio regulador.
Para ello acaba de realizar en los centros productores importantes compras de los artículos de mayor consumo. Estos artículos son de impecable calidad.
La compra de garbanzos realizada es importantísima. En las nuevas clases se encuentran una notable diferencia en tamaño y calidad, siendo los últimos de Castilla.
He aquí sus precios:
Los que se venden en plaza a una peseta,

en la Cooperativa se venden a 0,90; los de 1,10, a 0,95; los de 1,20, a 1,05; y los de 1,50, a 1,15. Hay, además, una clase especial, de gran tamaño, que se vende a 1,30 el kilo, siendo su precio en plaza de dos pesetas.
Las judías corrientes se venden a 0,50, y las del Barco, legítimas, a 0,75; la lenteja cruda, superior, a 0,60, y la francesa a 0,90. En el arroz, no obstante la gran alza que ha tenido, por lo escaso de la cosecha, la Cooperativa ha conseguido adquirir una buena compra, por lo cual podrá vender a 0,30 el kilo el legítimo Bomba.
Hay otra clase, que es la que generalmente se vende a 0,80 el kilo, y en la Cooperativa se vende a 0,70, y otra especial a 0,60; el corriente se vende a 0,50.
En todos los demás artículos se han hecho también grandes compras, por lo cual podrá obtener el público importante economía.
Se llama la atención especialmente sobre las conservas de todas clases.
Pídanse catálogos en la Cooperativa, Oficinas y almacenes, Libertad, 13.

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
El Czar a Roma.
ROMA 3. Ignórase aún exactamente la fecha en que visitará Roma el Czar de Rusia. Sábese, sin embargo, que el Soberano ruso permanecerá en Roma cuatro días.
El último visitará a S. S. Pio X.
Los Soberanos rusos se trasladarán luego, en compañía de la familia real italiana, a Nápoles, donde presenciarán una gran revista naval.
El Kronprinz, coronel.
BERLIN 3. En los círculos militares se asegura que en breve será promovido el Kronprinz al grado de coronel.
Añádease que el augusto coronel se encargará del mando del regimiento de Granaderos número 11, que se halla de guarnición en Breslau.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS
Regreso de Ossorio.
BARCELONA 3. En el rápido de anoche regresó el gobernador civil, Sr. Ossorio, recibiendo en la estación las autoridades locales.
El viaje de los Reyes.
Interrogado el gobernador por los periodistas, confirmó el viaje de los Reyes se hará en dos etapas; una en que el Rey y la Reina estarán cinco días en Barcelona, pasados los cuales marcharán ambos a Zaragoza, donde permanecerán seis o ocho días.
Asistirá a la comitiva los diputados don Calvet, Salvaterra, Rodes y Vallés y Ribot.
El primero y el último harán el panegírico de aquéllos.
Después se celebrará un banquete en honor de los diputados.
Jira republicana.
Mañana, en Olesa de Monserat, se celebrará la jira organizada por los radicales en conmemoración de la revolución de Septiembre.
Asistirán varios radicales de Barcelona, los que serán obsequiados con un banquete y jira campestre.
Hallazgo de un cadáver.
Escriben de San Martín de Torriella, que en el río Cardener ha sido encontrado el cadáver de una de las cinco muchachas que en la semana anterior fueron arrastradas por la corriente.
Los consumos.
El alcalde accidental ha reunido a los empleados de consumos, notificándoles que interin el Ayuntamiento nombra nueva Comisión del ramo, le están atribuidas todas las facultades de ésta, y que está dispuesto a exigirles la más estricta responsabilidad por lo que ocurriera.
Las obras de reforma.
Se han adquirido tres fincas más para la apertura de la vía de reforma.
Con estas son 80 las fincas expropiadas.
Se confía que los Reyes podrán pasar por la referida vía, cuando hagan su visita, en las dos terceras partes de la primera sección, cuyas obras inauguró Don Alfonso en abril último.
Otro bloque liberal.
BARCELONA 3. Los nacionalistas y republicanos prosiguen su campaña para la formación de una izquierda dentro del regionalismo, completamente apartada del bloque que forman algunos elementos liberales procedentes de los antiguos partidos.
El Poble Catalá y La Publicidad. en sueltos que publican, dicen que entre los diversos elementos de la izquierda hay honda simpatía, hasta el punto que muchos que un año antes consideraban estemporánea e inoportuna esta idea, hoy la proclaman necesaria, indispensable y de alta conveniencia.
Dicen que se impone y hacen viable esta acción de la izquierda, que se inicia poderosa, una porción de circunstancias, y entre ellas la influencia de escritores autonomistas, precursores de un sentido humanitario y amplísimo que ha desvanecido los principales prejuicios que algunos tenían de los catalanes, a los que se daban de pequeños y exclusivistas; que la muerte de Salmerón, último lazo que mantenía unidos y consistentes al viejo partido republicano de Cataluña con el del resto de España, impone la necesidad inaplazable de crear una nueva organización, para dar oficialmente otra orientación a sus fuerzas.
Estas son, en opinión de regionalistas autores del movimiento hacia la izquierda, las razones de la constitución de este núcleo, llamado a ejecutar grandes cosas.
Interesa mucho abogar por la formación de una izquierda liberal que fuera muy catalana y autonomista, que dirija todos sus esfuerzos a la defensa de lo que entienden son reivindicaciones patrióticas y reivindicaciones humanas, para realizar los fines más prácticos, positivos y útiles para la patria y la libertad, prescindiendo de otras razones étnicas e históricas que son de un nacionalismo abstracto y sin definir.

Buque italiano.

A las tres de la tarde ha anclado en este puerto el crucero de guerra italiano, escuela de guardias marinas *Etna*, que realiza un viaje de instrucción.
Este buque fué botado al agua en 1885, y desplaza 3.000 toneladas.
Figuerola.
Rogamos a nuestros suscriptores, correspondientes y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: (Apartado de Correos, núm. 105.)

ABUSO DE AUTORIDAD

Intemperancias de un policía

Suspensión de empleo y sueldo.
El suceso desarrollado anteanoche en el paseo del Obelisco a consecuencia del imprudente proceso de un policia, importante noticia para los lectores de esta revista, ha sido tema de muchos comentarios.
Se trata de un abuso de autoridad.
Persona que ocupa un alto cargo en la Policía no ha podido por menos de calificarlo de grave torpeza.
El ministro de la Gobernación lo ha reconocido así, y ha suspendido de empleo y sueldo al camarero agente de Vigilancia D. Daniel Para y al comisario del distrito de Chamberí, Sr. Marsal.
El agente ha manifestado que ignoraba que dicha señora fuera casada, y que se vio sorprendido por la actitud agresiva del esposo, a quien desoñó; hecho que no justifica la posterior detención practicada de dicho señor y del portero, y mucho menos los ademanos descompuestos, las palabras molestas y el proceder intolerable del comisario al tomar declaración a los detenidos.
Lo que dice la policía.
Algunos individuos de dicho Cuerpo, con quienes hemos hablado de este asunto, se lamentan de que al tratarse cuestiones análogas a ésta, al ventilarse responsabilidades tan personales como la presente, se haga culpable de los hechos a toda la policía, y se formulen las denuncias en público con carácter general.
Consideran injusto que en éste y otros casos se diga «Denuncia contra la policía», por hechos realizados por un individuo del Cuerpo, que todos los compañeros del mismo son los primeros en censurar.
Estas manifestaciones de los individuos del Cuerpo de Vigilancia vienen a demostrar, en este caso particular, que el hecho realizado por el agente de Vigilancia y el comisario de Chamberí entraña una suma gravedad.
El comisario general.
El comisario general de Vigilancia, señor Millán Astray, estuvo en la Comisaría de Chamberí y en el domicilio de los denunciados, para informarse detalladamente de los hechos.
Ejemplaridad necesaria.
Dice nuestro querido colega *La Epoca*:
«El suceso ocurrido en el distrito de Chamberí, de esta corte, ha tenido una segunda parte: la suspensión de empleo y sueldo del comisario, Sr. Marsal, y del agente a sus órdenes.
El ministro de la Gobernación, que tanto empeño pone en defender el prestigio de la policía, base de su eficacia, contra las acusaciones gratuitas o apasionadas, está firmemente resuelto a no escatimar el castigo cuando las informaciones que se practiquen ofrecen un principio de comprobación de cualquier materia delictiva.
El expediente instruido contra el comisario Marsal y el agente se tramitará con toda rapidez.
Nosotros, que hemos combatido y combatiremos al Sr. Clerva, aplaudimos su resolución diligente en este asunto, pero a la vez hemos de formular una petición que estimamos justa y decorosa para la policía: que partiendo del caso presente, y tomándolo como norma de conducta para el porvenir, queden inhabilitados para volver al Cuerpo de policía cuantos de él sean expulsados por su mala conducta.
Cuando el escandaloso asunto del *Cantiniere*, muchos de aquellos señores a quienes la opinión pública acusó de graves delitos, volvieron a desempeñar sus cargos u otros parecidos.
Por este sistema no habrá jamás policía, y si la hay, los ciudadanos no tendrán de respetarla, ni han de tener confianza en ella.
Una resolución en el sentido que dejamos apuntado sería bien recibida, incluso por el Cuerpo de Vigilancia, que ya debe ir adaptándose, si quiere vivir decorosamente, a aquellos principios de estrecha disciplina y de digna honorabilidad que tanta fuerza y prestigio dan a otros Cuerpos.»

RELIGIOSAS

El mundo católico

En España.
Nuevo templo en Madrid.
Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer mañana el acto de consagrar el sagrado recinto que en las calles del Buen Suceso y Mendizábal se ha levantado en poco más de un año, dedicado al Sagrado Corazón de María.
Ha consagrado la iglesia el obispo de Urgel, acompañado de muchos sacerdotes, seminaristas y clero parroquial de San Marcos.
La ceremonia religiosa ha durado tres horas próximamente, durante las cuales, tanto el público que asistió al acto, como el arquitecto, el sacerdote encargado de la obra, y el arquitecto, como nota triste, dimos que el arquitecto, que con tanto entusiasmo dirigió las obras, falleció hace ocho días.
De América
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Bolsa neoyorkina.
NUEVA YORK 3. La Bolsa estuvo ayer poco animada, y las transacciones hechas, en su mayoría por profesionales, ascendieron a 629.000 títulos.
Por la tarde iniciase un alza, que en algunos valores se acentuó a última hora.
Política cubana.
HABANA 3. Según los telegramas llegados de las más importantes ciudades de la isla, los liberales de los dos partidos se han unido y han elegido alcalde de su comunión en la mayoría de los Ayuntamientos.
Los conservadores han sufrido una gran derrota.
La prisa del duque de Montpensier.
NUEVA YORK 3. Ayer venía de Coney-Island, en automóvil, el duque de Montpensier.
Le acompañaba el conde de Bernis.
El chauffeur, Pedro Foret, llevaba el vehículo a toda velocidad.
Deteniéronse, y sólo pudo proseguir su marcha mediante una fianza de 100 dólares.
Por la tarde, compareció el chauffeur ante el Tribunal de Policía, y reconoció que echaba a mayor velocidad que la que permiten los reglamentos.
«Sin embargo», agregó—se me debe dispensar, pues si iba de prisa, es porque el duque, mi amo, tiene mucho que hacer a causa de su próxima marcha.
El Tribunal apreció el valor de la excusa y devolvió al chauffeur la fianza.
El duque de Montpensier saldrá hoy para Méjico.
No es en diciembre.
NUEVA YORK 3. El senador Elkins ha desmentido que su hija se vaya a casar el 10 de diciembre con el duque de los Abruzzos.
Fallecimiento.
WASHINGTON 3. Un despacho oficial dice que ha fallecido en Roma el agregado naval de aquella Embajada yanqui, comandante Bernard.
Tenía cincuenta años.
Había tomado parte en la guerra hispanoamericana y fué gravemente herido en Capinas (Cuba).
Funcionarios procesados.
SAN FRANCISCO 3. Se ha descubierto un nuevo escándalo en las oficinas de Inmigración.
Muchos funcionarios de las mismas realizaban ilegales negocios, cobrando dinero y permitiendo a los chinos penetrar en Norte América, no obstante las leyes dictadas en contrario.
INTENTO DE ROBO
UN ESCALO
Rafael B. Valenzuela, dependiente de una tienda de sedas de la calle del Caballero de Gracia, núm. 8, y que duerme en el mismo establecimiento, oyó la pasada noche un ruido extraño en uno de los tabiques que separa la sociedad del portal de la casa.
Se levantó con mucho cuidado y no poco miedo, y alumbrao con una vela, se fué hacia allá, escuchando atentamente el menor ruido.
No hubo andado muchos pasos, cuando con enorme sorpresa vio que en la pared había sido practicado un agujero de grandes dimensiones, a través del cual notó un resplandor y una sombra que cruzaba.
Después oyó ruido, y comprendió que los ladrones habían tratado de penetrar en la tienda, y que al verse descubiertos, huían temerosos.
En efecto, en un reconocimiento minucioso, practicado ya de día por el inspector del distrito del Centro, Sr. Inglés, se vio que había sido forzada la puerta de entrada a la portería, y que se había practicado un escalo en un tabique que separa ésta de la tienda.
En el suelo dejaron abandonados los ladrones una palanqueta, un berbiquí, un escopo y una linterna sorda.
No pudieron llevarse otra cosa que un susto regular, gracias a la oportuna presencia del dependiente Valenzuela.
En el asunto interviene el Juzgado de guardia, que ha hecho comparecer a su presencia al dependiente, al dueño de la tienda, al sereno de la calle y a otras personas.
Se han dado a la policía las oportunas órdenes para la captura de los ladrones.

DE AMÉRICA

DE AMÉRICA
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Bolsa neoyorkina.
NUEVA YORK 3. La Bolsa estuvo ayer poco animada, y las transacciones hechas, en su mayoría por profesionales, ascendieron a 629.000 títulos.
Por la tarde iniciase un alza, que en algunos valores se acentuó a última hora.
Política cubana.
HABANA 3. Según los telegramas llegados de las más importantes ciudades de la isla, los liberales de los dos partidos se han unido y han elegido alcalde de su comunión en la mayoría de los Ayuntamientos.
Los conservadores han sufrido una gran derrota.
La prisa del duque de Montpensier.
NUEVA YORK 3. Ayer venía de Coney-Island, en automóvil, el duque de Montpensier.
Le acompañaba el conde de Bernis.
El chauffeur, Pedro Foret, llevaba el vehículo a toda velocidad.
Deteniéronse, y sólo pudo proseguir su marcha mediante una fianza de 100 dólares.
Por la tarde, compareció el chauffeur ante el Tribunal de Policía, y reconoció que echaba a mayor velocidad que la que permiten los reglamentos.
«Sin embargo», agregó—se me debe dispensar, pues si iba de prisa, es porque el duque, mi amo, tiene mucho que hacer a causa de su próxima marcha.
El Tribunal apreció el valor de la excusa y devolvió al chauffeur la fianza.
El duque de Montpensier saldrá hoy para Méjico.
No es en diciembre.
NUEVA YORK 3. El senador Elkins ha desmentido que su hija se vaya a casar el 10 de diciembre con el duque de los Abruzzos.
Fallecimiento.
WASHINGTON 3. Un despacho oficial dice que ha fallecido en Roma el agregado naval de aquella Embajada yanqui, comandante Bernard.
Tenía cincuenta años.
Había tomado parte en la guerra hispanoamericana y fué gravemente herido en Capinas (Cuba).
Funcionarios procesados.
SAN FRANCISCO 3. Se ha descubierto un nuevo escándalo en las oficinas de Inmigración.
Muchos funcionarios de las mismas realizaban ilegales negocios, cobrando dinero y permitiendo a los chinos penetrar en Norte América, no obstante las leyes dictadas en contrario.

DE AMÉRICA

DE AMÉRICA
POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Bolsa neoyorkina.
NUEVA YORK 3. La Bolsa estuvo ayer poco animada, y las transacciones hechas, en su mayoría por profesionales, ascendieron a 629.000 títulos.
Por la tarde iniciase un alza, que en algunos valores se acentuó a última hora.
Política cubana.
HABANA 3. Según los telegramas llegados de las más importantes ciudades de la isla, los liberales de los dos partidos se han unido y han elegido alcalde de su comunión en la mayoría de los Ayuntamientos.
Los conservadores han sufrido una gran derrota.
La prisa del duque de Montpensier.
NUEVA YORK 3. Ayer venía de Coney-Island, en automóvil, el duque de Montpensier.
Le acompañaba el conde de Bernis.
El chauffeur, Pedro Foret, llevaba el vehículo a toda velocidad.
Deteniéronse, y sólo pudo proseguir su marcha mediante una fianza de 100 dólares.
Por la tarde, compareció el chauffeur ante el Tribunal de Policía, y reconoció que echaba a mayor velocidad que la que permiten los reglamentos.
«Sin embargo», agregó—se me debe dispensar, pues si iba de prisa, es porque el duque, mi amo, tiene mucho que hacer a causa de su próxima marcha.
El Tribunal apreció el valor de la excusa y devolvió al chauffeur la fianza.
El duque de Montpensier saldrá hoy para Méjico.
No es en diciembre.
NUEVA YORK 3. El senador Elkins ha desmentido que su hija se vaya a casar el 10 de diciembre con el duque de los Abruzzos.
Fallecimiento.
WASHINGTON 3. Un despacho oficial dice que ha fallecido en Roma el agregado naval de aquella Embajada yanqui, comandante Bernard.
Tenía cincuenta años.
Había tomado parte en la guerra hispanoamericana y fué gravemente herido en Capinas (Cuba).
Funcionarios procesados.
SAN FRANCISCO 3. Se ha descubierto un nuevo escándalo en las oficinas de Inmigración.
Muchos funcionarios de las mismas realizaban ilegales negocios, cobrando dinero y permitiendo a los chinos penetrar en Norte América, no obstante las leyes dictadas en contrario.

LA APENDICITIS

muy esparcida en nuestros días, es ocasionada por la presencia en el intestino de materias que, por su permanencia, producen allí inflamación. Se evita fácilmente, así como la constipación, tomando de vez en cuando, por las mañanas, en ayunas, un vaso del agua Hunyadi János.

Informaciones francesas

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Farman, vuela y se cae.
PARIS 3. Ayer, en Mourmeloy, el aviador M. Farman intentó volar durante una hora.
Cuando llevaba en el aire 44 minutos, 32 segundos, su motor sufrió una avería y el aparato descendió volutamente.
Farman había recorrido en su vuelo 40 kilómetros.
En la Mauritania.
PARIS 3. Se ha registrado un nuevo combate en la Mauritania.
Habiendo un grupo de moros robado varios camellos, buyes y carneros, un destacamento francés persiguió, matando cinco hombres e hiriendo a ocho.
Los moros huyeron.
Los franceses tuvieron dos heridos.
Uno de ellos es un teniente.

Los políticos que viajan

Moret en la Exposición.
ZARAGOZA 3. El Sr. Moret con su familia, y acompañado por los Sres. Parafío, Bol, Lasiera y Escoriaza, visitó la Exposición.
El ex Presidente del Consejo, a quien servía de cicerone el Sr. Parafío, vio lo más notable del certamen, deteniéndose especialmente en las instalaciones del Patrimonio Real y en el pabellón de alimentación.
También visitó la instalación de altos hornos, acompañado por el general Luque y el señor Ber. estuvo anoche en el Casino, donde había fiesta.
—Esta noche habrá otra fiesta en honor del Sr. Moret y su familia, en la que se bailará un cotillón, que dirigirá D. Angel Medina, teniente de Artillería, y la Srta. Matilde Gálvez.
En honor de Moret.
ZARAGOZA 3. Después de asistir a la Salve cantada esta tarde en el Pilar, marchó el Sr. Moret con el Sr. Bel al banquete que con esta noche le obsequian las clases productoras.
En todo el trayecto recorrido por la procesión ha sido oído el jete de los liberales de continuas ovaciones.
—Se está celebrando el banquete, al que asisten 500 comensales.
El Sr. Sánchez Guerra.
SAN SEBASTIAN 3. En el sudexpreso ha llegado el ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, que ha hecho el viaje en el *breve* de Obras Públicas.
En la estación fué recibido por el gobernador civil, el ingeniero jefe de Minas, el jefe de Fomento y otros distinguidas personalidades.
Desde la estación se trasladó el ministro de Fomento a su residencia, donde recibió la visita del Sr. Dato.
El Sr. Sánchez Guerra regresará mañana a Madrid con su familia, en el segundo expreso.

EPIDEMIAS

El cólera.

Treinta defunciones en Rabat.
PARIS 3. Dicen de Rabat que ayer se declaró en dicha población una violenta y mortífera epidemia.
Hubo 30 ataques y todos murieron en pocas horas.
Se cree que se trata del cólera.
No era cólera.
BERLIN 3. Gracias al examen bacteriológico, se ha comprobado que la muchacha muerta ayer en el Hospital-Virohow, no ha fallecido del cólera.
Nueva alarma.
FERROL 3. Ha ocasionado general alarma la noticia de que se dirige a este puerto otro vapor extranjero, procedente del Mar Negro.
El barco viene a tomar carbón.
A pesar de las medidas de precaución adoptadas por las autoridades, la opinión cree que el vecindario estaría más tranquilo si no se diera entrada a los barcos que proceden de puertos infestados.
El vapor «Leonidas».
VALENCIA 3. Terminadas las prácticas sanitarias, a las que se había sometido el vapor griego *Leonidas*, que procedía de un puerto ruso suizo, ha sido admitido a libre práctica.

El tifus.

En Rabat.—Una calle invadida.
TANGER 3. Desde hace dos días corren rumores de que en Rabat se han presentado varios casos de una enfermedad infecciosa, cuyos rumores no se ha abstenido de telegrafiar hasta adquirir conocimiento exacto del asunto.
Trátase de una epidemia de tifus exantemático de gran virulencia, pues varios casos fueron seguidos de defunción.
La epidemia ha invadido sólo una calle, creyéndose que la causa de la enfermedad sea el estar infectadas las aguas, corroborando esta creencia el que el abastecimiento de aguas de esta calle es común en toda ella.
Referencias particulares me permiten asegurar que la enfermedad, cuya gravedad se ha exagerado, puede ser curable.
Han salido de Casablanca varios médicos con dirección a Rabat para estudiar la dolencia, pudiendo asegurarse que el tifus es endémico siempre en esta zona.

DE TOROS

La despedida de Conejito.
Se ha confirmado plenamente la noticia que anticipé, relativa a la despedida de Conejito.
La corrida en que el diestro cordobés matará por última vez, se celebrará el jueves próximo, formando el cartel, además del Conejito, que estocará el primer toro, Bombita, Maquijeta y probablemente Manolete.
El toro que más costo será de Vergara, y los otros tres de Santa Coloma y tres de Castellanos.
El cartel, a mi juicio, es excelente, y, dadas las dificultades que cuenta Conejito, no es difícil prever un gran lleno.
Y luego, señores, que Conejito no se despidió más que una vez.
Menchero, no!
El gobernador interino, que ya ha dejado de serlo por más señas, quiso que alguien, en representación del público, acudiese al apartado de los toros, para allí expresar su opinión respecto al tipo y presencia de los bichos que habían de lidiarse.
Nombrado por el gobernador el inteligente y consecuente aficionado D. Joaquín Menchero, éste ha renunciado a tal cargo en la siguiente carta:
«Excelentísimo señor gobernador civil de Madrid.
Muy señor mío y de toda mi consideración: He recibido el día de ayer el que se sirve a nombre de individuo de la Comisión que ha de aceptar o rechazar los toros que se lidien en esta plaza, y siento muchísimo no poder aceptar semejante cargo, pues aunque creo que los aficionados debemos acudir a su llamamiento para asesorarle cuantas veces lo solicite, respetuosamente le manifiesto mi opinión completamente contraria a la intervención que quiere dar al público por medio de mi representación en funciones que sólo incumben a los dependientes de la superior autoridad de V. E.
Agradezco muchísimo su deferencia y aprovecho la ocasión para ofrecerme atento seguimiento a su voluntad, D. M. Menchero.
Lo que dice Menchero me parece muy atinado, y creo que son las autoridades las encargadas de velar por los intereses del público.
B.

Marruecos

FOR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES
Prácticas de tiro.
CEUTA 3. Terminado ya el curso de tiro, van marchando al regreso a la península los jefes y oficiales del arma de artillería a tomar parte en las prácticas de invierno.
El reclutamiento en Argelia.
PARIS 3. El Presidente del Consejo de ministros ha recibido a las delegaciones indígenas que han venido a hacer observaciones sobre el alistamiento indígena.
El informe de D'Amade.
PARIS 3. Ha llegado a manos de M. Clemenceau el informe que remite el general D'Amade acerca del incidente desarrollado en Casablanca.
Este informe será mantenido en secreto hasta nueva orden; pero, según mis informes, confirma en todos sus puntos lo ya conocido sobre las responsabilidades que alcanzan a cada uno.
La misión marroquí.
PARIS 3. En el ministerio de Negocios Extranjeros ha tenido hoy lugar un hecho, cuya importancia no necesita de comentarios para ser debidamente apreciada.
El ministro M. Richón ha recibido hoy, al fin, por primera vez al jefe de la misión hárifí, que desde hace mucho tiempo intentaba en vano ser recibido por M. Pichón.
La entrevista, entre el ministro y el embajador fué sumamente larga, pues empezó a las diez de la mañana y terminó a medio día.
Ignórase lo que se trató en ella, pues los delegados marroquíes se han negado a hacer manifestación alguna sobre el particular.
Antes de esta conferencia había celebrado otra el embajador de Austria-Hungría con M. Pichón.

EL CONCURSO HIPICO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVO PREMIO.—Dama Intrépida.
BERLIN 3. El duque de Medinaceli ha añadido un nuevo premio a los que serán adjudicados con motivo del concurso aerostático Gordon Bennet, que celebrarse el 10 del corriente.
El premio consiste en una magnífica copa que será entregada al concurrente español que más se distinga.
—Reina gran animación para dicho concurso.
Han llegado varios aeronautas ingleses, entre ellos una mujer, lady Harbord, intrépida dama, que ha atravesado en globo, seis veces, el Canal de la Mancha.
La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primeras de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.
Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EL CONCURSO HIPICO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVO PREMIO.—Dama Intrépida.
BERLIN 3. El duque de Medinaceli ha añadido un nuevo premio a los que serán adjudicados con motivo del concurso aerostático Gordon Bennet, que celebrarse el 10 del corriente.
El premio consiste en una magnífica copa que será entregada al concurrente español que más se distinga.
—Reina gran animación para dicho concurso.
Han llegado varios aeronautas ingleses, entre ellos una mujer, lady Harbord, intrépida dama, que ha atravesado en globo, seis veces, el Canal de la Mancha.
La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primeras de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.
Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EL CONCURSO HIPICO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVO PREMIO.—Dama Intrépida.
BERLIN 3. El duque de Medinaceli ha añadido un nuevo premio a los que serán adjudicados con motivo del concurso aerostático Gordon Bennet, que celebrarse el 10 del corriente.
El premio consiste en una magnífica copa que será entregada al concurrente español que más se distinga.
—Reina gran animación para dicho concurso.
Han llegado varios aeronautas ingleses, entre ellos una mujer, lady Harbord, intrépida dama, que ha atravesado en globo, seis veces, el Canal de la Mancha.
La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primeras de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.
Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EL CONCURSO HIPICO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVO PREMIO.—Dama Intrépida.
BERLIN 3. El duque de Medinaceli ha añadido un nuevo premio a los que serán adjudicados con motivo del concurso aerostático Gordon Bennet, que celebrarse el 10 del corriente.
El premio consiste en una magnífica copa que será entregada al concurrente español que más se distinga.
—Reina gran animación para dicho concurso.
Han llegado varios aeronautas ingleses, entre ellos una mujer, lady Harbord, intrépida dama, que ha atravesado en globo, seis veces, el Canal de la Mancha.
La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primeras de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.
Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EL CONCURSO HIPICO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
NUEVO PREMIO.—Dama Intrépida.
BERLIN 3. El duque de Medinaceli ha añadido un nuevo premio a los que serán adjudicados con motivo del concurso aerostático Gordon Bennet, que celebrarse el 10 del corriente.
El premio consiste en una magnífica copa que será entregada al concurrente español que más se distinga.
—Reina gran animación para dicho concurso.
Han llegado varios aeronautas ingleses, entre ellos una mujer, lady Harbord, intrépida dama, que ha atravesado en globo, seis veces, el Canal de la Mancha.
La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primeras de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.
Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EPIDEMIAS

El cólera.

Treinta defunciones en Rabat.
PARIS 3. Dicen de Rabat que ayer se declaró en dicha población una violenta y mortífera epidemia.
Hubo 30 ataques y todos murieron en pocas horas.
Se cree que se trata del cólera.
No era cólera.
BERLIN 3. Gracias al examen bacteriológico, se ha comprobado que la muchacha muerta ayer en el Hospital-Virohow, no ha fallecido del cólera.
Nueva alarma.
FERROL 3. Ha ocasionado general alarma la noticia de que se dirige a este puerto otro vapor extranjero, procedente del Mar Negro.
El barco viene a tomar carbón.
A pesar de las medidas de precaución adoptadas por las autoridades, la opinión cree que el vecindario estaría más tranquilo si no se diera entrada a los barcos que proceden de puertos infestados.
El vapor «Leonidas».
VALENCIA 3. Terminadas las prácticas sanitarias, a las que se había sometido el vapor griego *Leonidas*, que procedía de un puerto ruso suizo, ha sido admitido a libre práctica.

El tifus.

En Rabat.—Una calle invadida.
TANGER 3. Desde hace dos días corren rumores de que en Rabat se han presentado varios casos de una enfermedad infecciosa, cuyos rumores no se ha abstenido de telegrafiar hasta adquirir conocimiento exacto del asunto.
Trátase de una epidemia de tifus exantemático de gran virulencia, pues varios casos fueron seguidos de defunción.

UN LIBRO DE CADENAS

La Corte del Kaiser

Se ha puesto de moda entre algunos de nuestros literatos lo de vivir encerrados en una torre de marfil. Cuando el marfil se emplea únicamente en las conversaciones de café, no sale muy caro. Puestas las cosas en este terreno, tener torre propia no es más difícil que hacerse melena.

ba. «El Avisador Numantino», de Soría; «El Heraldito Toledano», de Toledo; «El Miño», de Orense; «El Diario de Tortosa», de Tortosa; «El Libro», de Salamanca; «La Lucho», de Gerona; «Revista de Bilbao», de León; «España», de León; «El Eco de Jerez», de Jerez; «El Comercio Universal», de Barcelona; «La Voz de Galicia», de Coruña; «El Eco de Santiago», de Santiago; «El Norte de Galicia», de Lugo; «La Correspondencia Gallega», de Pontevedra; «El Regional», de Lugo; «La Concordia», de Vigo; «Galicia Nueva», de Villagarcía; «La Justicia», de Calatayud; «La Libertad», de Victoria; «El Faro Astorgano», de Astorga; «La Democracia», de León; «La Publicidad», de Barcelona; «El Noticiero», de Cáceres.

LOS TEATROS

La Empresa de este favorecido teatro y va ya el cliché acostumbrado, comprende que en la variedad está el gusto, y renueva constantemente el cartel.

LOS SUCEOS

De la ventana al patio. En la calle de Pelayo, número 68, ha ocurrido una terrible desgracia.

ROMA

Nuestro compañero en la Prensa D. Julián Moyrón, estrenó anoche en Roma «Con toda fe».

Las provincias

Crimen en una taberna. En una taberna de la calle de Gómez Calderón rieron esta madrugada, entre otros individuos, Zoilo García y Pedro Alcalá, resultando éste último herido de arma blanca en la región supraescapular.

Industriales poco escrupulosos. Análisis contrarios. HUELVA 3. El Laboratorio Municipal ha dictaminado en el sentido de que no contenía materias nocivas la leche recogida el día en que se presentaron casos de intoxicación.

ECOS MILITARES

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el teniente coronel de Artillería, señor Correa Oliver.

Los noticieros de provincias

«Diario de Córdoba», «Nuevo Diario», de Badajoz; «Faro de Vigo», «Tierra Gallega», de Coruña; «Heraldo de Castellón», «El Boletín de Málaga», «Noticiero de Lugo», «El Comercio», de Valencia; «El Noticiero Granadino», de Granada; «El Día», de Toledo; «El Norte de Castilla», de Valladolid; «La Mañana Moderna», de Lugo; «El defensor de Córdoba».

Víctima de la miseria. Anoche falleció una infeliz mujer que se encontraba en la más espantosa miseria. Se supone que haya muerto de hambre.

EN PARIS

Ayer y hoy

Ha terminado la instrucción del proceso contra Courtois y Renard, criados de monsieur Remy, asesinado en su cama hace algunos meses.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 8 en Madrid ha sido algo nuboso y relativamente fresco.

NOTICIAS

El doctor Monmensu, ilustre vicepresidente de la Junta provincial de Sanidad, ha salido para Zaragoza con objeto de asistir al Congreso antituberculoso.

SUCESOS

De la ventana al patio. En la calle de Pelayo, número 68, ha ocurrido una terrible desgracia.

Desgracia en el tren

A la salida de Aranjuez y al pasar un tren sobre el puente que hay sobre el Tago, próximo a dicho pueblo, ocurrió una desgracia.

Caída del caballo

El lechero Manuel Fernández Rojas cayóse del caballo que montaba en la calle de Irén, fracturándose una pierna.

El monaguillo de San José

A la hora de cerrar el templo de San José, el monaguillo Agustín Martínez Mayordomo, que era el encargado de apagar los cirios, sufrió una caída, produciéndose una herida de pronóstico reservado en una mano con un clavo que llevaba en la misma.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, ha marchado a pasar una temporada a una finca de su familia.

ECOS POLITICOS

Con el ministro de la Gobernación ha conferenciado el director general de Obras Públicas, para tratar de la intervención que en cuanto a las medidas sanitarias han de tener las Juntas de puertos.

Últimos telegramas

ROMA 3. Se asegura que en breve el señor Tittoni, en recompensa de los servicios prestados, será nombrado marqués.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

Según El Siglo Médico, el estado de la salud pública en Madrid es satisfactorio, la fièvre y número de los padecimientos reinantes es la habitual en esta estación, sin modificaciones de carácter epidémico infeccioso.

APETITO

«Mi hijo Pilar, de 6 años, tenía debiles los pulmones y era propenso a resfriados y bronquitis. La Emulsión Scott le devolvió el apetito y hoy está tan fuerte como cualquier niño de su edad. La Emulsión Scott, ese poderoso tónico, le curó».

EMULSION Scott

En todos los trastornos de la infancia, la Emulsión Scott no falla nunca; hace desaparecer los sufrimientos reemplazándolos por fuerzas en abundancia. La explicación de ello es que la de Scott es la única emulsión a base de los materiales más puros y eficaces preparados por el procedimiento sin rival de Scott.

AVISO

Los dueños de la tienda de porcelana y cristal «Antigua Casa Oyuelos», Espoz y Mina, 3, hoy en liquidación, han abierto en la calle del Caballero de Gracia, núms. 10 y 12, un nuevo establecimiento, en donde su numerosa clientela encontrará un grandioso surtido en vajillas, cristalerías, servicios para café y té, lavabos, cubiertos y otros objetos de metal blanco, y artículos de fantasía, últimas novedades de gusto y economía, propios para regalos.

MERMELADAS TREVIJANO LOGROÑO

MERCANCIAS A DOMICILIO

Los consignatarios pueden evitarse la molestia de acudir a la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consignara las expediciones a domicilio, ó entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Atocha, 14 y 16.

TELEFONOS

108.—Despacho Central, Atocha, 14 y 16. 304.—Estación Atocha, Pequeña velocidad.

Paraguay

Guantes, abanicos sombrillas. R. L. Serra, Carretas, 5.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, ha marchado a pasar una temporada a una finca de su familia.

ECOS POLITICOS

Con el ministro de la Gobernación ha conferenciado el director general de Obras Públicas, para tratar de la intervención que en cuanto a las medidas sanitarias han de tener las Juntas de puertos.

Últimos telegramas

ROMA 3. Se asegura que en breve el señor Tittoni, en recompensa de los servicios prestados, será nombrado marqués.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

AVISO

Los dueños de la tienda de porcelana y cristal «Antigua Casa Oyuelos», Espoz y Mina, 3, hoy en liquidación, han abierto en la calle del Caballero de Gracia, núms. 10 y 12, un nuevo establecimiento, en donde su numerosa clientela encontrará un grandioso surtido en vajillas, cristalerías, servicios para café y té, lavabos, cubiertos y otros objetos de metal blanco, y artículos de fantasía, últimas novedades de gusto y economía, propios para regalos.

MERMELADAS TREVIJANO LOGROÑO

MERCANCIAS A DOMICILIO

Los consignatarios pueden evitarse la molestia de acudir a la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consignara las expediciones a domicilio, ó entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Atocha, 14 y 16.

TELEFONOS

108.—Despacho Central, Atocha, 14 y 16. 304.—Estación Atocha, Pequeña velocidad.

Paraguay

Guantes, abanicos sombrillas. R. L. Serra, Carretas, 5.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

¿Cómo se curan las jaquecas?

LA JAQUECA es una enfermedad nerviosa, y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga, la fiebre intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, el período menstrual desbordado, la crisis mientras no se calme su cerebro, según aconseja el uso de la Valerolina Monreal.

Artículos del 4

Comedia.—4 112.—Las...
Compañía de...
Butaca, 2,50...

nicamente en la iglesia...
Paroquia de San Ginés...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el...
Parada: Asturias...

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen...
consignado el pago de sus...

FUNCIÓN RELIGIOSA

Parroquia de San Andrés...
El día 4 dará principio...

GRAN OCASION

Por tener que ausentarse...
de la corte se vende estable...

PLAZOS

Una importante casa desea...
esta Madrid un represen...

REGENTE FARMACIA

Oficial y aprendiz adelanta...
do de peluquero de señoras...

LOCUTORIOS PÚBLICOS

Esta Compañía tiene establecidos...
locutorios públicos en las...

EL CONTINENTAL EXPRESS

Alfredo se volvió con la rapidez...
que le permitía su estado...

Pedir en los Cafés...
BYRRH...
Gran vino Aperitivo, Tónico...

AGUAS MINERO-MEDICINALES...
DE SAN ANTONIO...
De estas incomparables aguas...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL...
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS...
OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID...

JARABE DE HEROINA...
DEL DOCTOR MADARIAGA...
Aceptado con predilección...

AGENCIA de PUBLICIDAD...
JOSE STORR...
Hijo y Sucesor de RICARDO STORR...

COMPANIA MADRILEÑA...
DE TELEFONOS...
TARIFA DE PRECIOS AL AÑO...

20 RACIONES...
Violet Frères...
á THUIR...
FRANCE

VENDO ARTISTICO...
juego de alcaza, valorado en...
75000 pesetas...

VINOS TINTOS...
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)...
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL...

SEÑORAS!...
Remitimos gratis a todos...
los puntos de España...

LA GRAN BRETAGNA...
CAMAS Y MUEBLES...
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO...

SEXTO ANIVERSARIO...
Don Luciano Baselga y Chavez...
teniente coronel (retirado) de Infantería...

CANOAS AUTOMOVILES...
Canos para pruebas...
Se facilitan catálogos...

Estudios en Francia...
La institución St. Pierre de Burdeos...
enseñanza comercial y técnica...

Los especímenes más baratos...
se venden en la farmacia de Pérez Aguirre...
22-CARBETAS-22-TELEFONO 308

AGUAS PURGANTES...
DE COSLADA...
"La Maravilla"...

—Pero me parece... yo creía que dando seguridades y pagando una comisión... se podría...
—¿El qué, señor?
—Cree que se podría renovar...

Alfredo se volvió con la rapidez que le permitía su estado, y se encontró frente a un singular personaje.
Era un mulato, y en París los hombres de color, como dicen los criollos, suelen vestir libras.

Santos del día 4 de octubre.—
Nuestra Señora del Rosario; San Francisco de Asís, confesor y fundador; Santos Pedro, Faustino, Marcos, Eusebio y Lucio, mártires; Santos Hierotes, Petronio, Crispo y Cayo, confesores, y Santa Aurea, virgen.

Se ganó el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco y habrá solemnidad función al titular con sermón a las diez, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, completas, procesión y reserva.